

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 80 (16486) Четверг, 25 апреля 1996 г.

ЧУТЬ НЕ СГОРЕЛИ

На шахте «Октябрьская» в апреле произошёл экзогенный пожар на ленточном конвейере 3Л-100У, установленном в конвейерном уклоне 96.

Обстоятельства этой аварии во многом напоминают февральский пожар на шахте «Кузнецкая»: загорание ленты на концевом барабане конвейера 3Л-100У произошло из-за разогрева «хлыста», застрявшего между барабаном и очистителем. Только умелые действия машиниста водоподлива Кошкарева и одного мастера участка Евсеева, соединивших пожарные рукава и быстро затушивших очаг огня, не позволили аварии достичь масштабов, как на «Кузнецкой».

Комиссия, расследовавшая случившееся, выяснила, что возникновению аварии способствовало неудовлетворительное состояние конвейера и ослабление контроля за его безопасной эксплуатацией и ремонтом. Развитию аварии способствовали затянувшийся поиск горным диспетчером и главным инженером источника заземления после поступившего сигнала, а также вызов горноспасателей только через полтора часа после обнаружения задымления выработок.

И. КАТИН.

РАЗГОВОР НАЧИСТОТУ

В субботу, 27 апреля, администрация города проводит очередную «прямую» телефонную линию.

С 10 до 12 часов на звонки ленинско-кузнецчан будет отвечать заместитель главы администрации по промышленности, транспорту и связи Валерий Пантелеевич Калининченко (тел. 3-02-72). В центре внимания будут вопросы функционирования промышленных предприятий в новых условиях, работы городского транспорта общего пользования, развития в городе систем связи и телекоммуникаций. Валерий Пантелеевич

даст разъяснения по проблемам, находящимся в его ведении, при необходимости поставит звонок на контроль для дальнейшего изучения вопроса в курируемых отделах и службах.

Проведение «прямых» телефонных линий стало хорошей традицией в деятельности нашей администрации. Ни один вопрос горожан еще не остался без конкретного и прямого ответа.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

ДЕНЬ ПОМИНОВЕНИЯ

В минувший вторник людно было на кладбищах: сюда шли и ехали горожане, чтобы почтить память своих родных и близких.

Родительский день отмечается у нас издавна. Такова народная и церковная традиция - на девятый день после павши, в радионцу, совершать святой ритуал поминовения усопших предков. Даже во времена атеизма и гонений на церковь этот обряд сохранился. Память оказалась сильнее господствующей идеологии.

Вот и сейчас люди по-прежнему движутся «любобь к отеческим гробам». В каждой семье похоронены на кладбище дедушки или бабушки, отец или мать. Весной надо подправить дорогие сер-

дцу могилы, благоустроить место вокруг них, посидеть рядом, молча поговорить с умершими родными на понятном всем языке души. Память всегда должна быть светлой. Поклониться родному праху - долг каждого человека, каких бы ни придерживался он взглядов на жизнь и верований.

Благодаря администрации города и транспортникам было организовано дополнительное автобусное сообщение. Все, кто собирался на кладбища, смогли туда попасть без особого труда.

В. БЛАГОВ.

К 10-летию трагедии на ЧАЭС

26 апреля в 15 часов в актовом зале администрации города состоится встреча участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС с главой администрации города Ленинска-Кузнецкого Л. Е. Астафьевым.

Управление социальной защиты населения.

Если ничего не изменится, в первых числах мая город останется без воды. Руководство МУП УВКХ в настоящее время готовит документы, дающие законное право на забастовку.

Пойти на такую меру коллектив водоканала заставляет нужда. Причем нужда - в прямом смысле. Четыре месяца люди здесь не получают зарплату. Даже за декабрь она выдана не полностью.

Между тем в должниках у УВКХ ходит практически весь город. В списке де-

А КУДА МЫ БЕЗ ВОДЫ?

Тревожный сигнал

биторов числится 88 предприятий. Они не заплатили водоканалу за воду и канализационные услуги 48 миллиардов рублей, из них 40 миллиардов - «коллеги», коммунальные службы. Это УККТС, за которым числится 23 миллиарда рублей, котельная «Энергетик», задолжавшая 7 миллиардов, и другие. Должен полмиллиарда и бюджет: гороно, ГТМО, милиция тоже не спешат

расплатиться за услуги. И дело не только в зарплате работников, хотя это - один из главных аргументов в забастовке. Дело еще и в том, что УВКХ лишено возможности развиваться. Нет денег на строительство и ремонт помещений, покупку новой техники, оснащение действующей. Нет возможности решать социальные программы.

О тяжелом положении водоканала наша газета

неоднократно писала и в прежние годы. Но изменений никаких не последовало. Как ходил коллектив с протянутой рукой, так и до сих пор ходит. А ведь если он обанкротится, останемся без водички. И, извиняюсь, без мест общего пользования. Невеселая, прямо скажем, перспектива.

В. СЕРГИЕНКО.

ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

В понедельник вторая смена шахты имени 7 Ноября отказалась приступать к работе и практически в полном составе, одетая в робы, на четырех дежурках прибыла в городскую администрацию.

Цель визита - выбить девять миллиардов рублей, которые задолжало шахте с начала года местное УККТС. Дело в том, что предприятие своим углем фактически бесплатно отапливает котельные города, между тем горняки только-только получили январскую зарплату. Как такое могло получиться?

В прежние годы УККТС входило в состав «Ленинскугля», и угольщики внутри себя находили развязку. С прошлого года, согласно президентскому указу, вся социальная сфера шахт переходит в муниципальную собственность. И сразу встал вопрос: как расплачиваться с «Семеркой» за уголь? В начале года шахта заключила договор с УККТС, по которому шестьдесят процентов стоимости угля должно оплачиваться наличными, а сорок - взаимозачетами. Гарантом выступила городская администрация.

Почему же он не выполняется? Глава городской администрации Л. Е. Астафьев, встретившись с представителями коллектива, дал следующее объяснение. Бюджет города пуст, потому что те же угольщики не платят, как положено, налоги и задолжали порядка 35 миллиардов рублей. Более того, опасаясь налоговых санкций местных органов, многие шахты имеют счета в московских банках, где и прокручивают поступающие деньги. Наверное, в этом одна из причин нынешнего процветания столицы. Но это так, к слову.

Что же заставляет шахты уклоняться от налогов? А то, что им тоже не платят потребители угля - энергетики, химики, металлурги, коммунальщики, а «счетчик» пени за просрочку платежей в бюджетные и внебюджетные фонды все щелкает и щелкает.

Так, той же шахте имени 7 Ноября потребители должны порядка 25 миллиардов рублей, а само предприятие в различные бюджетные и внебюджетные фонды в два раза больше, и половина этой суммы - как раз штрафы за просрочку.

Какой же выход из создавшейся ситуации? Самый простой, но и самый волшебный - все друг другу заплатили, отдали все налоги и город расчитался с шахтой. Вряд ли такое в обозримом будущем возможно. Другой вариант - получение от правительства дополнительных средств на содержание переданной угольщиками социальной сферы. Сейчас проработкой этого вопроса в Москве занимается специальная группа представителей областной администрации. Но если и удастся решить положительно, то раньше лета деньги не появятся.

Понятно, что шахтерам «Семерки» от всей это арифметики легче не стало. Напрашивалась мысль: а не бросить ли вообще грузить уголь на

котельные города? Однако, оказывается, еще раньше на стол главы администрации легли требования трудовых коллективов УККТС и УВКХ, которые сами угрожали забастовкой, если не будет погашена многомесячная задолженность по зарплате. Да и холодом в квартирах только своим же семьям вред нанесешь.

Так что, как говорится, куда ни кинь - всюду клин. После беседы в городской администрации, которая закончилась практически ничем, разговор продолжился на шахте имени 7 Ноября. Директор С. А. Соколов попытался убедить людей, что забастовка в данной ситуации, когда каждый сам за себя и выживает сильнейший, была бы губительной для «Семерки», которая только-только вошла в нормальный ритм работы. Тяжелой и долгой была беседа. И все-таки вторая смена решила еще потерпеть - не бастовать, а создать согласительную комиссию из представителей трудовых коллективов, которая бы на всех уровнях решала вопросы платы за отгруженный уголь.

И. КЕДРОВ.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ПО-ПРЕЖНЕМУ снижается количество преступлений в городе, но, наряду с этим, большим остается количество правонарушений, совершаемых горожанами.

Так, только за три последних дня прошедшей недели совершено 961 правонарушение, включая сюда нарушения правил дорожного движения, появления в нетрезвом состоянии в общественных местах, обслуживание в медицинских вытрезвителях, наказанных за мелкое хулиганство.

ГРАБЕЖИ РАСКРЫТЫ

19 апреля в 18 часов 45 минут трое неизвестных преступников в районе улицы Капитальной в буквальном смысле раздели потерпевшего, сняв с него куртку, трико и туфли. Подозреваемые были установлены. Троицу возглавлял ранее судимый, нигде не работающий житель той же улицы. А еще говорят, что медведь не ходит на недобрые дела вблизи своего дома... 20 апреля на проспекте Ленина возле дома N 15

двое остановили молодую девушку. Золотые кольца, из которых половина оказалась бижутерией, привлекли их своим блеском даже при ночном свете.

Но все усилия грабителей оказались напрасны. Мало того, что добыча была невелика, обоим ждет уголовное наказание.

КРАДУТ ПОСЛЕДНЕЕ

Доминирующим видом среди преступлений на сегодня является кража чужого имущества. За три дня их совершено пять, одна осталась нераскрытой.

Неизвестные совершили ее в отсутствие хозяйки квартиры. Взломав дверь, они похитили носильные вещи и бытовую технику. Преступников не смутило сравнительно невысокая стоимость украденного.

А вот в краже мотоцикла оказался замешан подросток, которому едва исполнилось 13 лет. Он увел его прямо со двора одного из частных домов по улице Сиреновой.

ПРЕСС-ЦЕНТР УВД ГОРОДА.

ОХРАНА ЗНАЧИТ НАДЕЖНОСТЬ

В прошлом году кассирами, доставляющим деньги из банков на предприятия, пришлось серьезно поволноваться. Существующий в настоящее время порядок получения наличных денег в банках, а особенно их доставка кассирами или другими должностными лицами к месту назначения, не позволяет в достаточной степени обеспечивать сохранность денег. Более того — личную безопасность лиц, их доставляющих, от преступных посягательств.

Так, 30 марта 1995 года в городе Белове в 9 часов утра трое неизвестных преступников в масках, вооруженные обрезом и револьвером, совершили разбойное нападение на кассира. При этом один из рабочих, охранявших кассира, был ранен в бедро. Нападавшие же, забрав сумку с находившимися в ней 72 миллионами рублей, скрылись с места происшествия.

19 декабря того же года в городе Кемерове у здания «Кузбассоцбанка» было совершено разбойное нападение на работников департамента культуры администрации области. Преступник, угрожая пистолетом, захватил бухгалтера и водителя. После чего, завладев сумкой с деньгами в сумме 194 миллионов рублей, с места происшествия скрылся.

В прошедшем же году подвергся нападению один из работников отдела социального обеспечения уже нашего города. На него было совершено нападение прямо в подъезде его дома. Преступник был вооружен револьвером, и потерпевший получил огнестрельное ранение. И в этом случае грабителю удалось похитить деньги.

Данные преступления стали возможными из-за отсутствия надлежащей охраны при сопровождении лиц, доставляющих деньги.

В начале прошлого года глава администрации Кемеровской области своим распоряжением запретил доставку денежных средств без соответствующей (вооруженной) охраны в целях обеспечения сохранности де-

нежных средств и личной безопасности лиц, доставляющих их из банков к месту назначения. Собственникам денежных средств было рекомендовано заключение договоров на сопровождение кассиров и денег с отделами вневедомственной охраны.

Следует отметить, что отдел вневедомственной охраны является единственной организацией, несущей материальную ответственность за любой вид деятельности, который она выполняет. Отдел включает договор либо на охрану объектов, либо на сопровождение грузов, кассиров и тому подобное. Право заниматься этой деятельностью дается специальной лицензией. Многие же частные охранные структуры, берущиеся за этот вид деятельности, такой лицензией не обладают. Проще говоря, они должны нести охрану без оружия. А при выявлении фактов охраны призывов с оружием применяются штрафные санкции.

Остается лишь напомнить о необходимости заключения договоров на охрану либо сопровождение организаций любых структур — государственных или частных. А договорные расценки, вопреки существующим мнениям, не так уж и велики. Например, при сопровождении грузов стоимостью до 500 миллионов рублей, стоимость их охраны будет в пределах трехсот тысяч. Правда, в будущем предполагается увеличение стоимости услуг, но не намного.

На сегодня же отдел вневедомственной охраны при управлении внутренних дел города имеет возможность заключать договор на сопровождение денежных средств вооруженными сотрудниками милиции для лиц и предприятий с любой формой собственности. Считаем, что этой возможностью следует воспользоваться. Наша охрана — это законно и надежно.

И. КУЗНЕЦОВ.

Начальник отдела вневедомственной охраны УВД города, майор милиции.

ЗАКРЫТИЕ ПОНЕВОЛЕ

Как сообщил начальник почтамта нашего города И. Е. Ванюков, в текущем году придется закрыть десять отделений связи (всего же по городу их 18).

Это повлечет за собой сокращение штатов, то есть сотрудники отделений связи останутся без работы.

Какие мотивы столь резких шагов?

— Убытки несет наше предприятие за счет содержания почтовых отделений связи, — пояснил И. Е. Ванюков. — Особо мы это почувствовали после того, как функции

по выдаче пенсий и пособий были переданы управлению социальной защиты населения.

Есть и другие причины. Одна из них — резкое сокращение корреспонденции, выписываемой горожанами.

Почтовые услуги, как, например, принятие и отправка посылок и т. д., тоже снизились до минимума. Одним словом, население почти совсем перестало пользоваться услугами почтовых отделений связи.

Вот так!

Н. ЗЯТНИНА.

С ОВЕРШЕННО уверена, что учителя относятся к категории счастливых людей. Имею в виду не какие-то материальные стороны нашего бытия, а гораздо большие ценности, самые значимые, самые дорогие: учителя видят, как развивается ребенок; более того, именно они являются двигателем этого развития.

Такого же мнения о счастье и учитель начальных классов школы N 21 Раиса Михайловна Федина, которая очень довольна, что жизнь вывела ее на тернистый путь учителя, наградила великим даром, талантом любить детей, впускать их в свое сердце и держать там, по-матерински заботясь

— Более 30 лет работает у нас Раиса Михайловна, — говорит уже нынешний директор школы N 21 Галина Николаевна Белятдинова. — Это учитель требующий, знающий, работающий творчески не только с учащимися, но и с молодыми учителями. У Раисы Михайловны постоянно набираются опыта две три девочки из педучилища, к ней мы прикрепляем молодых педагогов как к шефу, как к старшему учителю, как к отличнику народного просвещения, прекрасно владеющему методикой преподавания. У нее есть чему поучиться.

Раиса Михайловна с годами не теряет того творческого потенциала, который заложен в ней с молодости. Она настоль-

не забывает похвалить ученика за правильный ответ: «Молодец! Умница! Правильно!» Дети очень ценят похвалу учителя, это раскрепощает их, укрепляет в них веру в свои силы.

— Добрая улыбка, мягкий голос завораживают детей. Доброжелательный тон, педагогический такт помогают ей добиваться высокого уровня знаний, — говорит о Раисе Михайловне учитель биологии Эльвира Васильевна Борзова. — Дети ее классов работоспособны, а на уроках звучат такие слова: «Докажи! Объясни!» И за всем этим — глубокие раздумья, вечный поиск. Ученики Раисы Михайловны имеют глубокие, прочные знания. Они умеют учиться, умеют самостоятельно

одолеет, для того и в школу он ходит, стоит только постараться.

— Сейчас, мне кажется, родители больше стали уделять внимания детям, во всяком случае, в моих классах, — говорит Раиса Михайловна. — Вообще, мне везет на хороших людей. Коллектив учителей очень сильный, дружный. Родители — с ними тоже везет. Они мне во всем помогают. Вместе проводим классные мероприятия, вечера, вместе кабинет обновляем, ремонтируем. За три года, что у меня учатся дети, и родители сблизятся: ведь у них общие задачи, общие проблемы.

Дети бескомпромиссны, они не идут на сделку с совестью. И если уж признаются в любви, то действительно любимому человеку. Восьмиклассники, которых учила Раиса Михайловна, подготовили к ее юбилею короткие сочинения «Моя первая учительница». Сколько же нежности, преданности, признания вложено в каждое слово!

«Как найти слова достойные? Как сказать без лишних фраз, что мы очень благодарны вам, что мы очень любим вас!» — пишет Нина Королева. Настя Чалдина оформила красочный альбом и написала: «Пусть добрые улыбки вечно ваш трудный освещают путь. Трудно в мире человеческой, чем педагога славной, труд!» Настя вспомнила, как волновалась первого сентября, как торжественно было на первой линейке, как улыбнулась ей и другим мальчишкам и девочкам их прекрасная Раиса Михайловна.

Денис Воронцов, Аня Калиничева, Вера Ильина, Лена Плешкова и другие восьмиклассники написали о том далеком для них первом учебном дне, когда они несмышленышами робко, держась за руки мам, пап, бабушек, дедушек, пришли в школу и их встретила «самая лучшая учительница и самая доброй улыбкой, что стало спокойно и хорошо».

Дети признаются, что их и сейчас тянет к своей первой учительнице, и они нет-нет да и забегают к ней, к ее нынешним малышам.

...Часто учителя говорят: в нашей школе, у нас в школе. Для учителя это дом, где проходит значительная часть жизни. Вот таким домом — беспокойным, радостным — стала для Раисы Михайловны Феединой школа N 21. А для школы эта жизнерадостная, обаятельная, опытная, грамотная, с добрыми глазами женщина стала примером трудолюбия, родником чистоты, опыта. Пусть живет этот родник вечно, как учитель вечно живет в учениках!

В. ИЗГАРЫШЕВА.

ЖИВИ, РОДНИК!

Человек и его дело

о своих учениках.

Выросшая в большой, трудолюбивой, дружной семье, будучи еще ребенком, Раиса Михайловна научилась уважать людей честных, чистых. В семье было пять детей. Отец, Михаил Иванович Горностаев, работал в пекарне. Когда его призвали на фронт, Наталья Николаевна, его жена и мать пятерых детей, пошла работать в пекарню, тем самым негласно, без слов, доказав детям, что отец — с ними, что мама предана ему. Так оно и было, даже когда на отца пришла похоронка...

Трудно ли было растить пятерых детей? Наверно спрашивать — было более чем трудно. И тем не менее Наталья Николаевна всем детям дала возможность учиться, получить специальное образование. В семье есть инженер, бухгалтер, медицинские работники, учитель.

— Жили в бедности, но в чистоте, тишине, спокойно и дружно. Главным было чувство ответственности, — вспоминает Раиса Михайловна.

Сама она боялась мечтать о профессии учителя — настолько это было для нее возвышенным, делом избранных. Но директор заметил талант девушки и после окончания десяти классов взял ее работать в малокомплектную школу. Чем и определил судьбу: с большим желанием юная учительница закончила потом педучилище.

А в 1965 году Раиса Михайловна приехала в Сибирь и была принята на работу в школу N 21, где и трудится до сих пор.

— Встретили меня здесь приветливо, дружелюбно, — говорит Раиса Михайловна. — Особенно внимательна была бывший директор Клавдия Дмитриевна Баранова. Я ее воспитанница.

ко влюблена в свою работу и детей, что отдает им всю себя. И дети идут к ней на уроки с желанием...

Наверное, не очень часто и далеко не у всех учителей на уроке дети все до единого поднимают руки с готовностью ответить на вопрос. А первоклассники Раисы Михайловны активны и внимательны настолько, что лучшего желать не надо. Они довольно бегло читают, могут охарактеризовать любое время года — это была разминка к изучению темы «Весна». Вот кто-то из детей: Ванечка, Юленька, Катенька, Димочка, Алешенька — а именно так называет она своих малышей, — сказал, что летом можно венки плести. Учитель сразу: как плести, какие венки? Что для этого надо? Цветы рвать? Сколько рвать? Зачем рвать? А если все дети и взрослые будут рвать цветы охапками — что будет с полянкой? Какая она станет? Знает, что нужно, чтобы полянка радовала глаз?

Учитель закладывает в подсознание ребенка главное — беречь, любить природу, украшать свой палисадник, двор, улицу. Чтение по цепочке, разговор о незнакомых словах, о прочитанном — они много успевают сделать, учитель и ученики. На другом уроке они играют: в какое слово надо вставить звонкую согласную, в какое — глухую, как проверить. «Угадай слово», «Меткий стрелок», «Поле чудес» — на одном уроке такие игры, на другом — другие, но цель их одна — вызвать интерес к учебе, научить ребенка думать, анализировать, делать выводы.

Сторонник развивающего обучения, Раиса Михайловна включает в урок игровые моменты, работу с наглядными пособиями, раздаточным материалом, добивается обратной связи, чтобы ребенок не просто ответил, но понял и доказал, почему он пришел к такому ответу. И никогда она

организовывать свой труд.

— Говорят, что каждый класс похож на своего первого наставника, — продолжает Эльвира Васильевна. — Детей, которые учились у Раисы Михайловны, легко узнать в школе. Их отличает сплоченность, высокая общественная активность, ответственное отношение к учению, сознательная дисциплина. С ними легко и интересно работать в старших классах...

Учитель! Сколько в этом слове тепла, доброты, нежности, справедливости. Учить детей — но чему учить? Писать, читать, считать? Нет, не только этому! Учить их быть людьми, учить их быть хорошими товарищами — вот кредо Раисы Михайловны.

Это ценят и коллеги по работе, и родители, и ученики. Неспроста ведь бывшие учащиеся Раисы Михайловны просят, чтобы она приняла в свой класс их детей. Сейчас учится у нее Катя Романенко, а когда-то, в самом первом выпуске, был учеником Раисы Михайловны Катин папа. В семье Литвиновых вначале у Раисы Михайловны учился папа, потом — Анечка, потом — Нина. Таких семей много. Училась у нее дочка Нины Спиридоновны Нестеренко, сейчас — студентка пединститута, практику проходит у своей любимой учительницы.

Вообще, когда Раиса Михайловна говорит: мои ученики, она имеет в виду не собирательное понятие, а каждого конкретного ребенка, знакомого ей до малых подробностей: этот непоседа, этот прибалывает, у этого — в семье неладки, этот ребенок не может торопиться, этому нужна ласка, этому — строгость... И, исходя из наблюдений, строит работу на уроках. Пусть у кого-то поначалу не все получается. Раиса Михайловна умеет вселить уверенность, что малыш все пре-

ФУТБОЛ



Выпуск № 3 (53)

ЗАРЯ

ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

«Заря» - «Торпедо» (Волжский) - 4:0 (3:0). Ленинск-Кузнецкий. Стадион «Шахтер». 16 апреля. 7000 зрителей. Судья - С. Зуев (Москва).

«Заря»: Морев, Янотовский, Барышев, Мусин, Виноградов, Смертин, Богочев, Дзюбенко, Яркин, Кормильцев (Баженов, 61), Топоров (Лянге, 62).

«Торпедо»: Гузь, Белов, Чумаченко, Сальников (Большаков, 46), Годунок, Умурзаков, Шаманов (Бородин, 39), Шашков, Пискунов, Аксенов, Ярков.

Голы: Богочев (6), Янотовский (8), Топоров (20), Яркин (51 - с пенальти).

Предупреждены - Сальников, Шаманов.

Это был матч открытия сезона в нашем городе. Перед началом встречи состоялось небольшое торжественное мероприятие, в котором приняли участие мэр города Леонид Евгеньевич Астафьев и председатель горспорткомитета Людмила Александровна Смирнова. Под мелодию Государственного гимна капитанами команд были поднят российский флаг.

Судьба матча была решена в первые 20 минут. На шестой минуте прекрасным ударом головой счет открыл Сергей Богочев: мяч прошел впритирку со штангой, и вратарь гостей был бессилен что-либо сделать. Всего лишь две минуты спустя второй гол не менее прекрасным ударом из-за штрафной забил Василий Янотовский. И, наконец, еще через 12 минут отличился лучший бомбардир «Зари» Сергей Топоров: этот мяч, как и первый, также был забит головой.

У заринцев было еще множество голевых моментов, но подводила либо торопливость, либо успокоенность, поскольку «Заря», вне всякого сомнения, чувствовала себя хозяином положения. Гости отличились в первом

тайме разве что только желтыми карточками, которые в первые полчаса игры получали дважды.

Второй тайм по зрелищности уступал первому. Торпедовцы смирились с поражением и никаких сверхусилий для того, чтобы изменить ход поединка не предпринимали. Ну а заринцы, добившись столь солидного преимущества, видимо, решили поберечь силы для второй домашней игры. Во втором тайме наши футболисты имели еще несколько неплохих моментов для взятия ворот, но гол забил только один - Владислав Яркин с пенальти, который сам же и заработал. Что касается команды гостей, то этот матч она провела на редкость пассивно, и сказать что-либо определенное об ее игре по этой встрече просто нельзя. Похоже, что у футболистов Волжского начинается вырабатываться комплекс ленинск-кузнецкого поля (напомню, что

в прошлом году торпедовцы, имея более сильный состав, проиграли в нашем городе со счетом 0:6).

Наша команда играла хорошо, а временами, не побоюсь этого слова, просто блестяще, и окончательный счет поединка вполне соответствует тому, что происходило на поле. «Заря» полностью сохранила прошлогодний состав, ребята знают друг друга давно, понимают с полуслова, любят свою команду, атмосфера в коллективе самая доброжелательная, а амбиции (в хорошем смысле этого слова) достаточно высоки. Все это позволяет с оптимизмом смотреть в будущее.

И последний момент. Думаю, внимательный болельщик заметил, что в «Заре» новый капитан. В прошлом году им был Александр Кутинин. Перед началом нынешнего сезона ребята избрали своим капитаном Алексея Смертина.

К. ЯРСКИЙ.

МАТЧ НЕИСПОЛЬЗОВАННЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

«Заря» - «Уралан» (Элиста) - 1:0 (1:0). Ленинск-Кузнецкий. Стадион «Шахтер». 19 апреля. 7000 зрителей. Судья - А. Румянцев (Санкт-Петербург).

«Заря»: Морев, Янотовский, Барышев, Мусин, Виноградов, Смертин, Богочев, Дзюбенко (Ожигов, 87), Яркин (Баженов, 68), Кормильцев (Дзюцев, 68), Топоров.

«Уралан»: Тарахтий, Терещенко, Мархив, Буханов, Кирихин, Муликов, Тутиченко, Ковалюк, Федосов, Коровченко, Грицына.

Гол: Богочев (35). На 90-й минуте Топоров не забил пенальти (мимо).

Предупреждены: Федосов, Мусин. Предупрежден и на 49-й минуте удален за вторую желтую карточку Терещенко. На 90-й минуте за фол последней надежды удален Тарахтий.

Это была пятая встреча между «Зарей» и «Уралом», а в четырех предыдущих трижды побеждала наша команда и один раз был зафиксирован ничейный результат. Победила «Заря» и на этот раз. Судя по счету, победа досталась с большим трудом. На самом деле заринцы имели заметное преимущество уже в первом тайме, а во втором, после того, как у гостей был удален один из ключевых игроков обороны Олег Терещенко (а случилось это через три минуты после перерыва), преимущество хозяев стало подавляющим. В середине тайма Сергей Топоров один за другим имел три, как принято говорить, стопроцентных голевых момента. Имели хорошие возможности для взятия ворот и другие заринцы. Но каждый раз то ли счастье

было на стороне гостей, то ли нашим игрокам не хватало везения (а, может быть, и мастерства, но счет первого тайма остался без изменения. А за три минуты до финального свистка гостям удалась быстрая контратака, и спасибо Андрею Мореву, а то бы, имея столь солидное преимущество по игре, наша команда могла и не досчитаться двух очков. А когда минутная стрелка пошла последний круг, арбитр удалил за фол последней надежды вратаря «Уралана» и назначил пенальти в ворота гостей. К мячу подошел С. Топоров, но, видимо, это был не его день: Сергей даже не попал в ворота. Несмотря на столь удачную для «Зари» статистику прежних встреч, к отчетному поединку она отнеслась очень серьезно. Дело в том, что «Ура-

лан» прошлогодний и нынешний - это две совершенно разные команды. Перед началом сезона 1996 года коллектив возглавил новый наставник - бывший игрок киевского «Динамо» и сборной СССР заслуженный мастер спорта Павел Яковенко, который привез с собой целую группу известных футболистов с Украины и сразу доверил им место в основном составе, а прежних лидеров команды - Богданова, Ястребинского, Цебекова усадил на скамейку запасных. И хотя по именам состав «Уралана» выглядел очень внушительно, новые футболисты, видимо, просто еще не успели сыграть между собой и после фиаско в Красноярске (0:3 в поединке с дебютантом первой лиги), ничем не проявили себя и в Ленинске-Кузнецком. Если гости чем-то и запомнились, так это грубой игрой, которая на фоне техничных и грамотных действий нашей команды смотрелась где-то даже неприятно. Звездный состав это, конечно, хорошо, но, как видим, не главное. Главное заключается в сплоченности коллектива, в его готовности к сезону и настрою на каждую игру. А здесь «Заря», по крайней мере, судя по отчетному

поединку, могла дать фору своему сопернику.

Единственный гол был забит на 35-й минуте после того, как вратарь «Уралана» Андрей Тарахтий сначала отбил удар издали, затем переиграл добивавшего мяч Сергея Топорова, и только с третьей попытки Богочев отправил мяч в ворота. Сергей Богочев в декабре на первых предсезонных сборах «Зари» получил травму и практически весь подготовительный период входил в форму. Но и занимаясь по индивидуальному плану, он так подготовился к сезону, что вот уже три матча является одним из лучших (если не лучшим) в команде. В игре с «Уралом» отмечу также Сергея Кормильцева, во втором тайме выдавшего два просто ювелирных голевых паса Сергею Топорову, жаль, что наш лучший бомбардир их не использовал.

Три очередные игры наша команда проводит на выезде - 25 апреля в Новосибирске, 28 апреля в Тюмени и 9 мая в Красноярске. А в родном городе мы увидим «Зарю» только 16 мая. В этот день она встретится с читинским «Локомотивом».

С. КУТАКОВ.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Положение на 25 апреля

М Команда	И	В	Н	П	Мячи	О
1. «Сокол»	4	3	0	1	8-4	9
2. «Газовик-Газпром»	4	3	0	1	5-2	9
3. «Дружба»	4	2	1	1	6-2	7
4. «Спартак»	4	2	1	1	4-2	7
5. «Факел»	4	2	1	1	3-2	7
6. «Кубань»	4	2	1	1	3-4	7
7. «Заря»	4	2	0	2	6-3	6
8. «Сатурн»	4	2	0	2	6-4	6
9. «Металлург»	4	2	0	2	5-3	6
10. «Нефтехимик»	4	2	0	2	4-3	6
11. «Уралан»	4	2	0	2	5-5	6
12. «Океан»	4	2	0	2	4-5	6
13. «Звезда»	4	2	0	2	3-4	6
14. «Шинник»	3	1	2	0	1-0	5
15. «Динамо»	4	1	2	1	3-3	5
16. «Локомотив-Сатурн»	3	1	1	1	3-3	4
17. «Луч»	4	1	1	2	3-5	4
18. «Торпедо» Вж	4	1	1	2	3-7	4
19. «Торпедо» Ар	4	1	0	3	2-4	3
20. «Динамо-Газовик»	3	0	2	1	1-3	2
21. «Локомотив»	4	0	2	2	2-8	2
22. «Чкаловец»	3	0	1	2	3-7	1

4-й тур, 19 апреля: «Чкаловец» (Новосибирск) - «Динамо-Газовик» (Тюмень) - 1:1, «Металлург» (Красноярск) - «Торпедо» (Волжский) - 2:0, «Заря» (Ленинск-Кузнецкий) - «Уралан» (Элиста) - 1:0, «Звезда» (Иркутск) - «Сокол» (Саратов) - 2:0, «Локомотив» (Чита) - «Факел» (Воронеж) - 1:1, «Луч» (Владивосток) - «Кубань» (Краснодар) - 3:0, «Океан» (Находка) - «Дружба» (Майкоп) - 2:0, «Газовик-Газпром» (Ижевск) - «Торпедо» (Арзамас) - 1:0, «Нефтехимик» (Нижекамск) - «Сатурн» (Раменское) - 1:0, «Локомотив-Сатурн» (Санкт-Петербург) - «Спартак» (Нальчик) - 1:0, «Шинник» (Ярославль) - «Динамо» (Ставрополь) - 0:0.

В одиннадцати матчах четвертого тура забито 17 мячей, что составляет 1,55 гола в среднем за игру. Это самый низкий показатель с начала чемпионата. Всего же за четыре тура сыграно 42 матча и забито 83 мяча. Средняя результативность - 1,98 гола за игру. Для сравнения: в прошлом году после такого же количества матчей этот показатель составлял 2,48 гола.

В четвертом туре хозяева впервые не проиграли ни одного матча. Правда, без потерь не обошлось - в одиннадцати играх гости сумели добиться трех ничейных результатов. Всего с начала чемпионата хозяева выиграли 29 матчей (69% от общего количества), гости - 5 (12%) и 8 встреч закончились вничью (19%).

В четвертом туре потерпели поражения четыре команды, которые до этого ни разу не проигрывали, - «Сокол», «Дружба», «Спартак» и «Кубань». Только «Шинник» сохранил ноль в графе «поражения». Однако второй подряд ничейный результат в домашнем матче вряд ли можно занести в актив команды. В графе «победы» имеют нули три коллектива - «Динамо-Газовик», «Локомотив» и «Чкаловец». Больше всех мячей забиты футболисты «Сокола» - 8, а больше всех пропустили вратари «Локомотива» - также 8.

Четыре прошедших тура показали, что явного лидера в турнире первой лиги, в отличие от прошлых лет, нет. После победы в гостях над читинским «Локомотивом» со счетом 4:1, казалось, что таким лидером станет «Сокол», но уже в следующем туре саратовцы проиграли в Иркутске - 0:2.

В обзоре после второго тура я отмечал, что шесть команд выиграли по два домашних матча и столько же проиграли по две выездные игры. И что же дальше? Те коллективы, которые играли дома, поехали на выезд и в двенадцати матчах одержали лишь одну победу, три встречи закончили вничью и восемь проиграли. А их оппоненты, потерпевшие на выезде двенадцать поражений, в одиннадцати домашних матчах («Чкаловец» в третьем туре не играл) записали на свой счет девять побед и две ничьи.

К числу сенсаций четырех первых туров бы отнес второе место «Газовика-Газпрома» из Ижевска, две уверенные победы на своем поле красноярского «Металлурга» (лично я никак не ожидал такой прыти от своих бывших земляков), а также неудачное выступление читинского «Локомотива».





РЕЙТИНГ ИГРОКОВ «ЗАРИ»

В заявочном листе команды - 20 футболистов. 17 из них выходили на поле в четырех стартовых матчах (не играли пока Н. Куксов, А. Бычковский и вратарь А. Рындин). Вот какое количество минут провел на поле каждый из игроков.

Игрок	Иг-ты	Минуты
А. Морев	4	360
Э. Барышев	4	360
С. Виноградов	4	360
О. Мусин	4	360
А. Смертин	4	360
Г. Дзюбенко	4	356
С. Топоров	4	331
В. Янотовский	3	270
С. Кормильцев	4	256
С. Богочев	3	225
В. Яркин	3	202
В. Баженов	4	188
К. Дзубец	3	178
Д. Сербин	1	62
В. Лянге	2	57
А. Кутилин	1	25
В. Ожигов	1	4

ТАБЛО БОМБАРДИРОВ «ЗАРИ»

В четырех первых матчах футболисты «Зари» забили шесть мячей: С. Топоров и С. Богочев - по 2, В. Янотовский и В. Яркин - по 1.

ДЕЛА ДИСЦИПЛИНАРНЫЕ

В четырех стартовых матчах заринцы получили четыре предупреждения: О. Мусин - 2, С. Виноградов и В. Янотовский - по 1. О. Мусин, получив в матче с «Уралом» вторую желтую карточку, очередную игру - в Новосибирске с «Чкаловцем» - пропускает.



ПЕРВАЯ ЛИГА: ИСТОРИЯ, РЕКОРДЫ

За четыре сезона российской первой лиги (в 1992 - 1993 гг. она состояла из трех зон - западной, центральной и восточной, а с 1994 года стала единой, такой, какой была в союзных чемпионатах) через нее прошли 73 команды, но только пять из них - «Сокол» (Саратов), «Уралан» (Элиста), «Дружба» (Майкоп), «Локомотив» (Чита) и «Звезда» (Иркутск) приняли участие во всех четырех турнирах. 13 команд, в том числе и наша «Заря», провели в первой лиге по три сезона, 36 - по два, и 19 команд - по одному сезону. Наибольшее количество матчей сыграли: «Уралан» и «Дружба» - 160, «Сокол» - 156 («Заря» - 114). Наибольшее число побед одержали: «Балтика» - 77, «Черноморец» - 76 (обе эти команды принимали участие в трех турнирах), «Уралан» - 74 («Заря» - 53). Больше всего ничейных результатов на счету «Дружбы» - 33, «Сокола» - 32 и «Шинника» - 29 (у «Зари» - 20). Больше всего по-

ражений потерпели: «Уралан» - 62, «Дружба» - 58 и «Сатурн-1991» - 57 («Заря» - 42). Больше всего мячей забили: «Черноморец» - 318 (в 118 играх - 2,69 гола в среднем за игру!), «Сокол» - 273 и «Уралан» - 250 («Заря» - 196). В свои ворота больше других пропустили: «Уралан» - 241, «Дружба» - 219 и «Сокол» - 192 мяча («Заря» - 178). И наконец, больше других очков, по старой, двухочковой системе набрали: «Балтика» и «Сокол» - 178, «Черноморец» - 173 («Заря» - 124). В процентном отношении лучший результат у «Черноморца», который 173 своих очка набрал в 118 играх, что составляет 1,47 очка в среднем за игру (у «Балтики» этот показатель равен 1,41; у «Сокола» - 1,14, у «Зари» - 1,09).

Из футболистов, наибольшее количество матчей провели: Е. Ястребинский («Уралан») - 145, К. Оленев («Сокол») - 142, Э. Цебеков («Уралан») - 141, С. Зыков («Звезда», Иркутск) - 140.

Больше всего мячей забили: С. Бурдин («Черноморец») - 66, О. Терехин («Сокол») - 65, В. Кулик («Зенит», Санкт-Петербург) - 64, С. Топоров с 56 мячами занимает в этом списке восьмое место. Рекордные результаты за один чемпионат принадлежат В. Филимонову («Звезда», Пермь) - 37 мячей (1993 г.), В. Кулику - 36 (1993 г.) и Д. Силину («Балтика») - 35 (1994 г.). Шесть мячей в одном матче забил Д. Вязьмин («Торпедо», Владимир) - в 1994 году. По пять мячей за одну игру забивали: А. Иванов («Зенит», Ижевск) - в 1992 году, О. Смирнов («Шинник») - в 1993 году и Х. Дышеков («Черноморец») - в 1994 году. По четыре мяча за игру забивали 12 футболистов (В. Филимонов и С. Чеснакас из тольяттинской «Лады» - дважды), в том числе и С. Топоров. По три мяча в одном матче чаще других забивали: О. Терехин - 8 раз, В. Филимонов - 7 и Х. Дышеков - 6 раз (С.

Топоров - 3 раза).

Из футболистов, подходивших к одиннадцатиметровой отметке не менее пяти раз, девять человек имеют стопроцентный показатель. Лучшим пенальтистом будем считать А. Сероштана из новокузнецкого «Металлурга», пробившего без промаха 11 пенальти (остальные игроки - от 5 до 9). Чаще других били пенальти: Т. Еник («Дружба», Майкоп) - 29 раз, Ю. Бобрышев («Уралан») - 23, Э. Богданов («Уралан») - 22. Они же и больше всех забили - 25, 20 и 19 соответственно.

Наибольшее количество мячей (11) было забито в матче «Звезда» (Иркутск) - «Иртыш», сыгранном в 1994 году и закончившемся со счетом 8:3. В четырех матчах соперники забивали по 10 мячей: «Селенга» - «Сахалин» - 8:2 (1992 г.), «Спартак» (Нальчик) - «Нарт» - 7:3 (1993 г.), «Интеррос» - «Авангард» - 9:1 (1993 г.) и «Шинник» - «Автодор» - 7:3 (1994 г.). Самые крупные победы - 9:1 и 8:0. Со счетом 8:0 закончились семь матчей (все они были сыграны в 1992-1993 гг., когда первая лига состояла из трех зон): «Лада» (Тольятти) - «Зенит» (Челябинск), «Торпедо» (Таганрог) - «Трион-Волга» (Тверь), «Черноморец» - «Уралан», «Звезда» (Пермь) - «Зенит» (Ижевск), «Сокол» - «Зенит» (Ижевск), «Шинник» - «Зенит» (Ижевск) и «Томь» - «Сахалин». Самую крупную победу в гостях одержала «Дружба» (Майкоп) в 1992 году над «Энергомашем» - 6:0. Пять раз хозяева проигрывали с разницей в пять мячей: «Иртыш» - «Сокол» - 1:6 (1995 г.), «Торпедо» (Миасс) - «КамАЗ» - 0:5 (1992 г.), «Металлург» (Магнитогорск) - «Уралец» - 0:5 (1992 г.), «Атоммаш» - «Зенит» (Челябинск) - 0:5 (1992 г.) и «Торпедо» (Миасс) - «Зенит» (Санкт-Петербург) - 0:5 (1993 г.).

Подготовил
С. КУТАКОВ.

ИЗ РЕГЛАМЕНТА ЧЕМПИОНАТА

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

1. В случае равенства очков у двух и более команд первые места во всех лигах и зонах определяются в дополнительных играх в один круг между этими командами.

2. При определении последующих мест во всех лигах и зонах в случае равенства очков у двух и более команд преимущество имеет та команда, у которой наибольшее число побед во всех встречах.

При равенстве этих показателей команда-победитель определяется:

по результатам игр между собой (число очков, число побед и далее - разность забитых и пропущенных мячей);

по лучшей разности забитых и пропущенных мячей во всех встречах;

по наибольшему числу забитых мячей во всех встречах.

При абсолютном равенстве всех этих показателей места команд во всех лигах и зонах определяются жребием.

Утерянное льготное удостоверение труженика тыла С N 935660 на имя Екатерины Тимофеевны Ивановой считать **недействительным**.

Утерянное льготное удостоверение труженика тыла Д N 112641 на имя Татьяны Назаровны Юртовой считать **недействительным**.

Утерянный диплом об окончании медучилища УТ N 133137 на имя Ларисы Витальевны Терещенко считать **недействительным**.

Утерянное льготное удостоверение труженика тыла С N 935654 на имя Алексея Васильевича Ивченко считать **недействительным**.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективу отделения Сбербанка 2364, пенсионному фонду, АО «Гранула» за помощь в организации похорон и разделении с нами горечи утраты горячо любимой жены, дочери, сестры Оксаны Владимировны Артеменко.

Семья Артеменко,
Пичугиных,
Ишуква.

ПОНЕМНОГУ ОБО ВСЕМ

ЕВРОКУБКИ

16, 17 и 18 апреля состоялись ответные матчи 1/2 финала трех европейских кубковых турниров. Вот какие результаты они принесли.

Лига чемпионов. «Панатинаикос» (Греция) - «Аякс» (Голландия) - 0:3 (первый матч - 1:0), «Нант» (Франция) - «Ювентус» (Италия) - 3:2 (0:2). В финальном матче 22 мая

встречаются «Аякс» и «Ювентус».

Кубок кубков. «Пари Сен-Жермен» (Франция) - «Ла Корунья» (Испания) - 1:0 (1:0), «Рапид» (Австрия) - «Фейеноорд» (Голландия) - 3:0 (1:1). В финальном матче 8 мая встречаются «Пари Сен-Жермен» и «Рапид».

Кубок УЕФА. «Бордо» (Франция) - «Славия» (Чехия) - 1:0 (1:0),

«Барселона» (Испания) - «Бавария» (Германия) - 1:2 (2:2). В финальных матчах 1 и 15 мая встречаются «Бордо» и «Бавария».

ВЫСШАЯ ЛИГА

Восьмой тур российского чемпионата принёс следующие результаты: «Торпедо» (Москва) - «Локомотив» (Москва) - 1:2, «Ростсельмаш»

(Ростов-на-Дону) - «Черноморец» (Новороссийск) - 4:0, «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Балтика» (Калининград) - 2:2, «Жемчужина» (Сочи) - «Алания» (Владикавказ) - 0:0, «Крылья Советов» (Самара) - «Текстильщик» (Камышин) - 1:0, «Спартак» (Москва) - «Лада» (Тольятти) - 1:0, «КамАЗ» (Набережные Челны) - ЦСКА (Москва) - 0:2, «Уралмаш» (Екатеринбург) - «Локомотив» (Нижегород) - 3:0, «Дина-

мо» (Москва) - «Ротор» (Волгоград) - 0:1.

КУБОК РОССИИ

В последнем матче 1/4 финала розыгрыша Кубка России 1995/96 гг., состоявшемся 17 апреля, волгоградский «Ротор» взял верх над ЦСКА - 2:0 и теперь в 1/2 финала встретится с московским «Спартаком». Другую пару составят московские клубы «Локомотив» и «Динамо».

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинск-Кузнецкий шахтер».

Редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10930

Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N2728

Цена одного экземпляра - 500 руб.